



Состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с генеральным директором государственной корпорации «Росатом» А.Е. Лихачевым



Служба коммуникации ОВЦС, 18.08.2023. 17 августа в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с генеральным директором Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», председателем Фонда поддержки христианской культуры и наследия Алексеем Евгеньевичем Лихачевым.

Во внимание к помощи Русской Православной Церкви и в связи с 60-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил А.Е. Лихачева орденом благоверного князя Александра Невского (III степени), **сообщает** Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси.

«Большая благодарность за все то, что Вы делаете для Родины, для ее могущества, для процветания и в плане церковно-государственных отношений», – сказал Предстоятель Русской

Православной Церкви, вручая награду.

После церемонии награждения в Тронном зале Патриарших покоев состоялась беседа Его Святейшества с А.Е. Лихачевым.

«Еще раз хотел бы сказать, что трудно переоценить значение "Росатома" в научно-техническом развитии нашей страны, – отметил Святейший Владыка. – Такая мощная организация, как Росатом, помимо своей профильной деятельности, осуществляет много всего доброго, что помогает людям».

«Я имел возможность неоднократно посещать Саров и Ядерный центр. В свое время, когда я еще учился в школе, то самым моим любимым предметом была физика, и в какой-то момент в голову мне пришла мысль, а не стоит ли мне избрать путь, связанный с физикой, – поделился воспоминаниями Святейший Патриарх. – Но потом все-таки духовное измерение взяло верх. Но никакой альтернативы, кроме богословия и физики, в моей жизни не было».

«Потом, я ведь принадлежу к тому поколению, когда с ядерной физикой, с физикой вообще связывалась такая особая романтика, – продолжил Предстоятель. – Это, с одной стороны, и защита нашей страны от внешних угроз, и, конечно, понимание того, что ядерная энергетика способна обеспечивать страну энергией. И всем казалось, что действительно неисчерпаемые возможности именно у ядерной энергетике, и во многом научно-технический прогресс России связывался с достижениями в вашей сфере».

«Все то, о чем я говорю, сейчас ушло далеко вперед так, что даже оценить невозможно, и благодаря в первую очередь деятельности Ядерного центра. Поэтому сердечная благодарность Вам, всему коллективу Ядерного центра. Именно с Вашей деятельностью и деятельностью Ваших предшественников, с деятельностью Вашего коллектива связано было обеспечение подлинного суверенитета нашей страны. Поэтому трудно сравнить роль Вашего учреждения и этого направления научно-технической деятельности с любой другой, которая бы таким образом повлияла на исторические судьбы России», – заявил Святейший Владыка.

«Еще бы хотел сказать, что трогательно для меня всегда было, как ученые сохраняли и сохраняют память о преподобном Серафиме. Это удивительное сочетание рационализма и мистицизма: с одной стороны, рациональность ученых и с другой стороны – духовная мистика преподобного Серафима. Они каким-то особым образом соединились в опыте современного Сарова», – подчеркнул Святейший Патриарх.

«Поэтому еще раз хотел бы, выражая глубокое уважение и благодарность за Ваши труды и труды

Ваших коллег, сказать о том, что через преподобного Серафима вместе с Вами и Русская Православная Церковь», – отметил Предстоятель.

В ответном слове директор «Росатома» сердечно поблагодарил Святейшего Патриарха: «Спасибо большое, Ваше Святейшество, за добрые слова. Еще раз хочу подчеркнуть, что воспринимаю их исключительно как поощрение к дальнейшей работе».

«Вы сказали очень добрые и глубокие слова о Сарове, для меня эта тема дважды небезразлична – и как для руководителя атомной отрасли, и как для человека, там родившегося», – заявил А.Е. Лихачев.

По его словам, для сотрудников «Росатома» важнейшее значение имеет духовное измерение их деятельности: «У наших работников и у ученых, и у рядовых тружеников – сочетание веры в Бога, в справедливость Его, и в силу знаний, и любовь к Родине – они каким-то образом обретаются очень естественно, на мой взгляд, совершенно непротиворечиво».

А.Е. Лихачев также поблагодарил Святейшего Патриарха Кирилла за неизменное внимание к церковной жизни Сарова.

«Очень гордимся, что наши саровские восстановленные храмы Вы освящали и бываете там у нас регулярно», – добавил глава «Росатома».

В церемонии награждения и в беседе приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний, советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, директор Фонда поддержки христианской культуры и наследия Е.И. Скопенко.

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90635/>